# 汾西矿业工会"两癌"讲座进基层 活动在新产业发展公司举行

**汾西矿业讯**9月20日,由 汾西矿业工会主办的"两癌"讲 座进基层活动在新产业发展公 司举行,此次讲座采用主分会 场结合的形式,各基层公司 (厂)共100余名女工参加了此 次讲座。讲座特别邀请了山西

医学会妇产科 常委、晋中医学 会妇产科分会 常委、晋中市第 -人民医院妇 产科孔卫京主 任,晋中市第 人民医院普外科 齐广珍主 两位专家 结合丰富的专 业知识与临床、

因素,临床表现,如何早发现、 早诊断、早预防、早治疗等方面 的专业内容,进行深入浅出、有 针对性地讲解。提醒广大女职 工关爱自己、关注健康

(崔洪娟)



汾西矿业讯 今年以来,设备修造 不断夯实党建工作基础,全面加强干 部职工的思想、组织和制度建设,把落 实重要任务作为党建工作的重要内容, 切实增强党组织的凝聚力和战斗力,加 力推动党建工作再上新台阶。

闻

该厂从严格基本制度、夯实基础工 作抓起,建立职能清晰、管理精细、责任 明确的运行机制。全厂16个基层党支部严细落实"三会一课"、组织生活会等基本制度,同时,建立了党员安全教育 微信群,利用各支部微信群,以动态发 布、安全警示教育、创新成果展示为主 要内容,为党员搭建自主学习、互相交 流的平台,提高党建工作信息化、快速 化、科学化水平

该厂积极探索思想建设和党组织 生活的新思路、新举措,最大限度地激 发基层党支部的生机活力。该厂在广 大党员中深入开展"致敬工匠、争创一流"创优争先活动,通过党员"一区三 无"、支部"主题党日"活动、作业现 场标准化管理、质量管控无漏洞等 活动,积极培育"思想上进、行动统 、追求卓越、勇攀高峰"党建特色 品牌工程,不断夯实工作基础。各 党支部严格按照《设备修造厂党建 统领目标责任制及党支部书记考核

办法》,自觉聚力到该厂中心工作上,以 "党支部季度竞赛"为载体,各支部之 间、党员之间通过党建工作、意识形态、 人事管理、薪酬管理、团青工作等考核 办法,开展"示范党支部"评比活动,打 造基层党支部、基层党员发挥作用的常 太载体。

一把领导干部、党员学习教育 该厂 的重点放在提升素质和能力上。该厂 利用党委理论学习中心组、支部"三 ·课"等形式抓好培训学习,强化党课 教育功能,促进党员领导干部进一步了 解企业形势,明确指导思想和发展方 向。同时围绕基层党建工作开展了专 题研讨活动,针对不同岗位、不同层次 的党员,在学习内容、学习方式上提出 不同要求。积极开展"传帮带"活动,组 织相应工种的党员技术骨干为干部职 工讲授安全措施、技术操作等方面的知 识,带领广大职工共同学习、共同提高, 促进全员素质提升。



# (刘娜)

工程建设公司土建二部负 责人刘晓辉看上去文质彬彬, 却是长期从施工现场摸爬滚打 的一名"战将",因为对矿山有 着不一样的情怀,所以从上学 时便怀揣建筑之梦,用十年寒 窗赋予他的智慧和学识奉献矿 山,困难面前不气馁,关键时刻

冲在前,以超常的干劲和毅力,战胜了 一个又一个困难,连续三年荣获山西焦 煤优秀共产党员光荣称号,被汾西矿业 评为2021年度劳动模范

## 干一行 爱一行 钻一行

刘晓辉扎根一线、脚踏实地、刻苦 钻研,努力学习施工现场技术,满腔热 忱地将所学知识融入实际工作中,不断 提升自身素质。

从2014年参加工作以来,他以工 地为家,从技术员干起,从每一件点点 滴滴的小事做起,在参与两渡选煤厂 中精煤地销仓的建设过程中,为克服 自身恐高,他每天坚持在筒仓顶待够4 个小时;在香源原煤仓的滑模施工过 程中,他24小时盯在施工一线,生怕出 现一点纰漏;在灵北矿井水处理站施 工期间,白天他测量放线,晚上加班完 善施工资料,学习编制施工预算,通过 一年的努力付出,他从一个一知半解 的小白成长为了可以独立完成工作的 技术能手。经过长时间的积累与学 习,他不仅启负测量员的技术活儿,同 时还能掌握预算员、资料员的专业技

记工程建设公司土建二部负责人刘晓辉

吴雪莲 王硕

能,精准施策、靶向发力,运用到施工 现场。

### 护安全 守质量 重管理

几年后,刘晓辉担任了项目负责 人,他肩上的担子更重了,先后负责过 、高阳中精煤地销系统 正肝坑口选煤厂 工程、正升主斜井井口房等工程,这些 项目均未出现质量事故,并顺利完成了

在组织施工过程中,他以班组为单 位,各组对工程质量、工程进度、标准化 工地建设直接负责,班组工资与各项考 核挂钩,通过强有力的奖惩制度,突出 抓好职工"安全第一"的意识,提高职工 "我要安全"的觉悟,掌握"我会安全"的 技能,并重点教育各种岗位操作技能, 强化每个职工的安全意识,夯实安全施

为了提高施工效率,他将施工现场 进行责任划分,从材料堆放、环境保护 等入手,将工地施工现场进行划区管 理,项目部管理人员分区督管

在项目管理方面,结合公司提出的 管理办法,刘晓辉带领项目部管理技术

活动

人员通过实践,制定出适合项目部的管 理制度,通过狠抓安全、严控质量、落实 进度、对标一流建设标准化工地,并严 格按照标准化施工要求,由专人负责对 材料进行管理,制定班组评比制度,对 消耗材料的使用杜绝浪费,鼓励班组施 工中增加模板、方木等材料的周转次 数,材料进行分类码放整齐,使用拿取 方便,现场整洁规范,将精细化管理落 实在日常工作中,经过一段时间的执行, 施工现场环境形象得到显著改善优化。

## 带队伍 强责任 提素质

刘晓辉在完成工作任 务的同时,尤其注重职工 队伍建设。

"每次项目在开工前, 我都会组织技术人员编制 项目管理方案、进度控制 计划、管理目标及责任划 分,将计划分解到月度计 划、周计划和日计划,并严 格监督进度计划的执行情 况,'谁的事,谁负责',按 照制定的质量管理规则,

追溯到人、查明问题根源,确保 施工质量合格。"这是刘晓辉的 工作作风。

他通过日常人文关怀,充 分调动和发挥员工的最大潜能, 用人所长,不求全责备,有效地 发挥团队整体优势,职工队伍思 想稳定、干劲十足,做到了眼勤、

嘴勤、手勤、腿勤。"在刘经理的带领下, 我们在各个施工现场,克服了种种困 难,顺利地完成了公司安排的各项任 务,同时他在施工技术方面,给予了我 们很大帮助,使我们的自身能力得到了 很大提高。"技术员侯艳捷如是说。

一路前行、一路付出,刘晓辉在平 凡中坚守初心,在执着中励志笃行,以 积极进取的态度彰显砥砺前行的本色, 用实际行动诠释了建筑人的诚信、责任 和奉献



# 物资供销分公司

# 学习宣传《山西省女职工劳动保护条例

提高女职工普法意识,切实增

**汾西矿业讯** 为了进一步 好、宣传好、贯彻好、落实好 《女职工劳动保护特别规定》, 强自我维权能力,深入学习 近日,物资供销分公司仓储配



女职工生育假、育儿假、保教 费等条例进行深度学习,并通 过活动使广大女职工充分认 识《条例》修正的重大意义, 不断扩大《条例》修正在社会 上的知晓率和覆盖率,营造 西省女职 关心爱护女职工的良好氛 丁劳动保

习,针对《条例》中主要增加了

参会者纷纷表示如果在 今后的工作生活中遇到这方 面的问题时,可以很好地运用 自己所掌握的知识,合法维护 自己享有的权益。

(物资供销分公司宣)

职工大病医疗互助活动是职工基本医疗保险制度的重 要补充,涉及到广大职工的切身利益,为把这项"民心工程 搞好,日前,正晖管理分公司开展了职工大病医疗讲座,讲 座通过图文的形式就大病保险、医保政策、参保待遇、异地 就医流程等方面的内容向大家宣传相关政策,同时围绕职 工普遍关注的参保缴费、报销比例、报销流程、慢性病门诊 报销等相关医保知识进行详细地讲解,争取做到人人知晓



大病保险 医 保 政 之后 策。 进行了现 场答题 使职工更 加深刻了 解大病医 护耳助知

正晖宣 摄影报道